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m/ ] /i A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

1) Kovovym vodi¢em protéka stejnosmérny proud 375 mA. (e = 1,602.10"° C). Vypocitejte:
a) elektricky naboj, ktery projde prifezem vodite za tfi a ptl minuty,
b) dobu, za kterou projde prifezem vodite naboj 18 C,
c) pocet volnych elektronu, které projdou prifezem vodiée za 2 ps,
d) dobu, za kterou projde prifezem vodiée 7 500 000 000 volnych elektrond.

(@Q =1.t= 78,75C; b) t=%=48s; c)N=I—;i4,68.1012; d) t=¥=3,204ns)

2) Pfi méfeni VA charakteristiky Zarovky bylo zjisténo, ze pfi napéti mezi svorkami zarovky
12V je hodnota elektrického odporu zarovky 16 Q a teplota viakna zarovky 1220 °C.
Vypocitejte vykon elektrického proudu pfi tomto méfeni, velikost elektrického proudu

prochazejiciho Zarovkou a teplotni souginitel elektrického odporu materialu viakna
zarovky, je-li pfi teploté 20 °C odpor viakna 2,5 Q.

_ v v J e o PIE . OE -3
(P—-R ow; 1 = 0,75 A(= 750 mA); a = Rt =4,5.10"3 K1)

3) Ampérmetr a rezistory o odporech Ry =40 ©, Rz = 100 Q a Rs = 150 Q byly zapojeny do
obvodu stejnosmérného elektrického proudu podle obrazku:

go

Elektricky proud zméfeny ampérmetrem byl 75 mA. Vypocitejte celkovy odpor soustavy
rezistoru, napéti na jednotlivych rezistorech, elektricky proud prochazejici jednotlivymi
rezistory a vykon elektrického proudu prochazejiciho soustavou rezistord.

(R, —R1+R=’:; =100 2 Ul—Rll =3V; UZ_UB_RZ'RB- =45V-11=I=

R2+R3
0,075 A (= 75 mA); I, = = 45 mA); I3 =

I = 0,03 A (=30 mA);
Rz.R3 \ . 2 _ - w
P = (R1 4 ——R2+R3) |l 0,5625 W (= 562,5 mW))

4) Na svorkach zdroje, ke kterému je pfipojena zarovka o piikonu 8 W, je napéti 12 V.

Elektromotorické napéti zdroje je 12,2 V. Vypoditejte proud prochazejici Zarovkou, odpor
Zarovky a vnitfni odpor zdroje

(Il=5=2A=667TmA;R=" —18.QR1 U-E= =030

5) Z&rovka v obrysovém svétle automobilu pfi napéti 12 V odebira vykon elektrického
proudu 6 W. Urcete:

a) elektricky odpor svitici zarovky, o
b) teplotu vidkna Zzarovky, kdyz pti teploté 20 °C ma nerozsvicena zarovka elektricky
odpor 3 Q a teplotni souinitel elektrického odporu materialu viakna Zarovky je 4103 K",

6) Vypotitej elektricky odpor mezi konci 2elezné tyte priaméru 1 cm, je-li jeji hmotnost 1 kg.
(Pre = 8,7.10° Q.m, p = 7,6.10% kg.m™)
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